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MAVIR Hungarian Independent Transmission Operator Company Ltd.
H-1031 Budapest, Anikó utca 4.
Ungaria
 (Cod fiscal TVA pentru Comunitatea UE:  HU12550753)

- denumită în continuare „MAVIR“ - 


şi


 CNTEE TRANSELECTRICA SA  
Blvd. Gen Gh. Magheru, nr. 33, sector 1, Bucureşti
România 
(Cod fiscal TVA pentru Comunitatea UE: RO13328043)
Adresa de corespondenţă:  Strada Olteni 2-4, RO-030786, sector 3, Bucureşti


- denumită în continuare „TRANSELECTRICA“ -

(ambele denumite în continuare „părţile“)


au încheiat următoarele acorduri şi înţelegeri: 




I. Scopul Acordului 

1. Datorită creşterii cererii (de capacitate) din partea participanţilor la piaţă pentru anul 2017, TRANSELECTRICA şi MAVIR organizează proceduri transparente de licitaţie pentru capacităţile inter-zonale disponibile la interconexiunea dintre zonele de ofertare ale TRANSELECTRICA şi MAVIR, pentru a face aceste capacităţi inter-zonale accesibile participanţilor la piaţă (Participanţilor Înregistraţi) într-o manieră non-discriminatorie şi transparentă.  Procedurile de alocare / licitare sunt interpretate în conformitate cu regulamentele prevăzute de legislaţia UE, în special de Regulamentul (CE) nr. 714/2009 al Parlamentului şi Consiliului European din data de 13 iulie 2009 şi 3 martie 2011, privind condiţiile de acces la reţea pentru schimburile transfrontaliere de electricitate (denumit în continuare:  „Regulamentul“) şi Codurile de reţea create în baza regulamentului, legislaţia românească şi maghiară şi a regulamentelor Autorităţilor de Reglementare din Romania şi Ungaria.  Procedurile de licitare includ exclusiv licitaţiile pentru rezervările capacităţilor inter-zonale la interconexiunea dintre zonele de ofertare TRANSELECTRICA şi MAVIR şi vizează asigurarea unei metode transparente de management al congestiilor.  Prezentul Acord acoperă numai procedurile comune de alocare/licitaţie pentru anul 2017, organizate de TRANSELECTRICA şi MAVIR. 

2. Prevederile procedurilor de alocare/licitare sunt descrise în „Regulile de Alocare a Capacităţilor pe Termen Lung“ (Regulile de Alocare Armonizate („HAR“)) şi „Anexa specifică frontierei dintre Ungaria (MAVIR) şi România (TRANSELECTRICA)“ (Anexa 8 la Regulile de Alocare a Capacităţilor pe Termen Lung),  (împreună formand „Regulile de Alocare pe Termen Lung“), care reprezintă o parte integrantă din prezentul Acord, atât timp cât nu se stipuleaza altfel,  ataşat prezentului Acord ca şi Anexa./1 şi „Regulile de Alocare Intrazilnice pentru alocarea capacităţilor de interconexiune dintre zonele de control ale  CNTEE TRANSELECTRICA SA (“TRANSELECTRICA”) şi MAVIR, ZRt.  (“MAVIR”)”, (“Reguli de Alocare Intrazilnice”) care reprezintă parte integrantă din prezentul Acord, atât timp cât nu se stipuleaza altfel, ataşat prezentului Acord ca şi Anexa./2.

3. Părţile convin ca Regulile de alocare/licitare (pe termen lung: anual şi lunar şi pe termen scurt: intrazilnic) vor fi modificate dacă este necesar, pentru armonizarea cu procedurile / termenele limită ale Biroului de Alocare Comună (JAO) pentru operatorii de transport şi sistem din Europa Centrală şi de Est. 

4. Procedurile de licitaţie pentru alocările capacităţilor alocate anual şi lunar, oferite în anul 2017 vor fi organizate şi executate de către MAVIR, cu responsabilitate deplină.  Licitaţiile vor fi executate în numele MAVIR şi TRANSELECTRICA. 
 
5. Procedurile de licitaţie pentru alocările intrazilnice a capacităţilor oferite în anul 2017 vor fi organizate şi executate de către TRANSELECTRICA, cu responsabilitate deplină. Licitaţiile vor fi executate în numeleTRANSELECTRICA şi MAVIR.

6. Alocarea capacităţilor inter-zonale oferite anual, lunar şi intrazilnic va fi făcută prin alocare explicită. 
	
7. Capacităţile alocate zilnic vor fi alocate în cadrul procesului de alocare implicită care nu face subiectul prezentului Acord. 

8. Licitaţiile de mai jos pentru alocarea capacităţilor inter-zonale între zonele de ofertare ale TRANSELECTRICA şi MAVIR vor fi executate pentru anul 2017, după cum urmează:

· O licitaţie pe an în ceea ce priveşte capacitatea anuală pentru transportul anual de electricitate din 1 ianuarie 2017, orele 00:00 (CET) a.m., până pe 31 decembrie 2017, orele 24:00 (CET) din anul calendaristic.  Licitaţia pentru capacitatea oferită anual în anul 2017 va începe la data de 18 noiembrie 2016, cu publicarea specificaţiei provizorii şi finale a licitaţiei. 

· O licitaţie pe lună în ceea ce priveşte capacitatea lunară pentru transportul lunar de electricitate, de la prima până la ultima zi a fiecărei luni calendaristice.  Licitaţiile pentru capacităţile oferite lunar în anul 2017 vor începe la data de 7 decembrie 2016, cu publicarea specificaţiei provizorii a licitaţiei.

· Şase licitaţii pe zi referitoare la capacitatea intrazilnică pentru transporturile intrazilnice de electricitate.  Licitaţiile pentru capacitatea oferită intrazilnic vor începe la 31 decembrie 2016 pentru ziua lucrătoare 1 ianuarie 2017, cu publicarea capacităţii intrazilnice oferite. 

Părţile convin că alocarea/licitaţiile pentru capacităţile anuale, lunare şi intrazilnice pentru anul 2018 vor fi stabilite într-un nou acord dintre MAVIR şi TRANSELECTRICA, pentru procedurile de licitare.  Noul acord va fi elaborat şi semnat până la finalul anului 2017.  Licitarea capacităţilor pentru anul 2018 nu este guvernată de prezentul Acord. 

9. Părţile convin că toate costurile suportate de către partea care conduce licitaţia vor fi suportate de partea respectivă şi cealaltă parte nu va suporta nicio cheltuială (tarife bancare, taxe de alocare, etc.) în raport cu executarea licitaţiei, cu excepţia costurilor prevăzute în mod explicit în prezentul Acord.  

II. Capacităţile 

1. Prevederile generale ale licitaţiei pentru alocarea capacităţilor inter-zonale oferite între zonele de ofertare ale TRANSELECTRICA şi MAVIR

Părţile vor aloca capacitatea inter-zonală oferită între zonele de ofertare ca urmare a prevederilor prevăzut de ”HAR” şi Anexa Specifică Frontierei şi Regulilor de Alocare Intrazilnică, cu responsabilitatea descrisă în Regulile de Alocare specifice şi în prezentul Acord. 

În cazul deconectărilor planificate sau neplanificate ale elementelor critice de reţea, capacităţile oferite trebuie modificate pentru a se potrivi cu planificarea lunară, săptămânală şi zilnică, precum şi cu condiţiile operaţionale intrazilnice.  

2. Licitarea anuală a capacităţilor inter-zonale oferite între zonele de ofertare ale TRANSELECTRICA şi MAVIR:

Capacitatea anuală netă de transfer inter-zonală va fi determinată şi convenită între TRANSELECTRICA şi MAVIR, până la data publicării şi oferită MAVIR la licitaţia anuală, în numele TRANSELECTRICA şi MAVIR la data de 18 noiembrie 2016.  

Capacităţile anuale oferite vor fi scoase la licitaţie de MAVIR pentru Participanţii Înregistraţi prin Platforma de Alocare a Capacităţii („sistemul KAPAR“), operat de MAVIR pe website-ul MAVIR (http://www.mavir.hu).

În cazul în care, din orice motiv, sistemul KAPAR şi/sau website-ul http://www.mavir.hu este întrerupt şi/sau suspendat, MAVIR va acţionaconform procedurilor de urgenţă descrise în ”HAR”

MAVIR şi/sau TRANSELECTRICA nu se vor face responsabile pentru funcţionarea a sistemului KAPAR şi/sau a website-ul  http://www.mavir.hu .

3. Licitarea lunară a capacităţilor inter-zonale oferite între zonele de ofertare ale TRANSELECTRICA şi MAVIR

Capacitatea lunară disponibilă este egală cu:
· capacitatea netă de transfer inter-zonală a lunii respective, calculată luând în considerare întreruperile planificate şi neplanificate ale elementelor critice de reţea (în cazul diferenţei de capacitate calculate de TRANSELECTRICA şi MAVIR, valoarea inferioară este cea valabilă) 
· dedusă cu drepturile de transport pe termen lung, alocate în licitaţia anuală. 

Capacitatea ofertă lunar este calculată folosind metoda de împărţire a capacităţii: 
· capacitatea lunară, calculată în baza metodei de împărţire, conform anexei 9 din prezentul Acord, adăugând capacităţile alocate anual şi nefolosite (returnate sau revândute de către Participanţii Înregistraţi sau eliberaţi ca rezultat al suspendării sau încetării unui Acord de Participare).  

Capacitatea netă de transfer inter-zonală a fiecăreia dintre licitaţiile lunare va fi calculată şi convenită între TRANSELECTRICA şi MAVIR, până la data publicării Specificaţiei provizorii lunare a licitaţiei, conform Calendarului de Licitaţie publicat pe website-ul MAVIR. 

Părţile vor face toate eforturile pentru asigurarea unei singure valori pentru capacitatea netă de transfer inter-zonală, pentru luna respectivă.  

Posibilele restricţii ale capacităţilor menţionate mai sus vor fi luate în considerare la anunţarea Specificaţiei Finale a Licitaţiei a lunii. 

Capacităţile lunare oferite vor fi licitate de MAVIR la Participanţii Înregistraţi prin Platforma de Alocare a Capacităţii („sistemul KAPAR“), operat de MAVIR pe website-ul MAVIR http://www.mavir.hu. 

În cazul în care, din orice motiv, sistemul KAPAR şi/sau website-ul http://www.mavir.hu este întrerupt şi/sau suspendat, MAVIR va acţionat conform procedurilor de rezervă descrise în regulile de alocare armonizate descrisa in ”.HAR”. 

MAVIR şi/sau TRANSELECTRICA nu se vor face responsabile pentru prevederea neîntreruptă a sistemului KAPAR şi/sau website-ul  http://www.mavir.hu .
 
4. Licitarea intrazilnică a capacităţilor inter-zonale oferite între zonele de ofertare ale TRANSELECTRICA şi MAVIR:

1. Capacitatea intrazilnică oferită este egală cu capacitatea inter-zonală a zilei respective, redusă cu fiecare etapă a procedurii de alocare (inclusiv proces de alocare implicită) şi luând în considerare procesul de soldare. În cazul în care nu există o capacitate disponibilă, capacitatea oferită va fi de 0 MW. 

2. În scopul alocării capacităţii intrazilnice, TRANSELECTRICA va publica capacitatea oferită.  Această capacitate va fi oferită de TRANSELECTRIA participanţilor la piaţă (Participanţi Înregistraţi), prin folosirea unui sistem de licitaţie bazat pe Internet, găzduit tehnic de DAMAS şi operat funcţional de Biroul de Alocare intrazilnică/licitare şi care poate fi accesat pe website-ul:  https://www.markets.transelectrica.ro 

3. În cazul în care, din orice motiv, sistemul „DAMAS“ şi/sau website-ul „DAMAS“ este(sunt) întrerupt(e) şi/sau suspendat(e), alocarea capacităţilor intrazilnice oferite va fi anulată.  

4. MAVIR şi/sau TRANSELECTRICA nu se vor face responsabile pentru prevederea neîntreruptă a sistemului DAMAS şi/sau website-ul  DAMAS. 


III. Supunerea faţă de procedurile de licitaţie  

1. Părţile sunt dispuse să accepte rezultatele procedurilor individuale ale licitaţiei ţinute de cealaltă parte, cu condiţia ca procedurile respective să respecte termenele şi condiţiile prevăzute în „Regulile de Alocare Termen Lung/Intrazilnicăpe “ şi vor executa serviciile de transport conform rezultatelor licitaţiei respective şi conform cerinţelor legale ale accesului în reţea.

IV. Aplicarea/retragerea din Acordul încheiat de TRANSELECTRICA şi MAVIR cu Participantul Înregistrat

1. Conform Articolului 72 şi 73 din Anexa./1 şi capitolului 2 din Anexa./2, TRANSELECTRICA şi MAVIR au dreptul fie să pună în aplicare finalizarea contractului între TRANSELECTRICA şi Participantul Înregistrat sau între MAVIR şi Participantul Înregistrat şi să considere Participantul Înregistrat responsabil pentru Preţul Licitaţiei, dobânzile, taxele şi cheltuielile, inclusiv onorariile avocaţilor, rezultate din aplicarea încetării contractului sau să se retragă din contract şi să considere Participantul Înregistrat responsabil pentru daunele totale rezultate ca urmare a retragerii, cum ar fi, dar nelimitându-se la speze, inclusiv onorariile avocaţilor, cheltuielile şi deficienţele determinate de preţurile inferioare de licitare, în cazul unei re-licitări a capacităţii anuale/lunare, dacă Participantul Înregistrat nu îndeplineşte sau îndeplineşte numai parţial obligaţiile rezultate din contract, la timp, în special dacă Participantul Înregistrat nu achită Preţul Licitaţiei în decursul perioadei de timp prevăzute în „regulile de alocare intrazilnică/pe termen lung“. 

2. Părţile convin că partea care organizează licitaţia va fi responsabilă pentru emiterea declaraţiei de aplicare sau retragere faţă de Participantul Înregistrat, după consultarea cu cealaltă parte.  În cazul în care este necesară aplicarea obligaţiilor Participanţilor Înregistraţi prin proceduri juridice formale, de exemplu printr-un proces contra Participanţilor Înregistraţi, părţile convin că vor încheia un acord special, pentru a aranja cea mai bună şi mai economică metodă de aplicare, conform legilor în vigoare.  

V. Executarea licitaţiilor anuale şi lunare  

1. Prevederile pentru procedurile anuale şi lunare de licitare sunt descrise în „Regulile de alocare armonizate“ („HAR“) pentru anul 2017 şi „Anexa 8 specifică frontierei pentru frontiera ungară (MAVIR) şi română (TRANSELECTRICA)“, care reprezintă parte integrantă din prezentul Acord, cu excepţia prevederilor contrare, anexate sub forma Anexei./1. 

2. MAVIR va executa licitaţiile anuale şi lunare pentru alocarea capacităţilor inter-zonale anuale şi lunare.  MAVIR va ţine licitaţii pentru alocarea capacităţilor anuale şi lunare, folosind o platformă de alocare bazată pe Internet (“sistem KAPAR”) operată de MAVIR şi disponibilă la http://www.mavir.hu . Ghidul utilizatorului este publicat pe website-ul MAVIR http://www.mavir.hu .

3. Toate problemele referitoare la licitaţiile anuale şi lunare, cum ar fi, însă nelimitate la, aspectele tehnice şi operaţionale ale sistemului KAPAR, Ghidul utilizatorului KAPAR şi website-ul http://www.mavir.hu sunt dezvoltate de MAVIR.  Din acest motiv, executarea şi administrarea licitaţiilor anuale şi lunare sunt în întregime responsabilitatea MAVIR. Acest lucru înseamnă că MAVIR îşi asumă integral responsabilitatea pentru executarea corectă, nediscriminatorie şi transparentă a licitaţiilor anuale şi lunare şi pentru respectarea integrală a legilor UE şi/sau cerinţelor de reglementare.

4. MAVIR este de acord să despăgubească TRANSELECTRICA şi oricare terţ contra oricărei responsabilităţi rezultate din orice reclamaţie privind performanţa, reclamaţiile de garanţie sau pentru daune, rezultate din probleme legate de licitaţiile anuale şi lunare şi MAVIR este de acord să exonereze de răspundere şi să compenseze TRANSELECTRICA şi oricare terţ contra oricăror daune cauzate de o pagubă indirectă determinată de un defect sau din oricare reclamaţie pentru compensarea posibilelor daune rezultate din reclamaţiile terţilor.  Ca excepţie la cele de mai sus, MAVIR şi/sau TRANSELECTRICA nu se vor face responsabile pentru prevederea neîntreruptă a sistemului KAPAR şi/sau website-ul  http://www.mavir.hu .

5. MAVIR va furniza la TRANSELECTRICA până în ziua lucrătoare următoare publicării rezultatelor licitaţiilor anuale/lunare, rezultatele licitaţiei (pentru ambele direcţii), prin e-mail, prin transmiterea rezultatelor. 

6. MAVIR va furniza la TRANSELECTRICA documentul privind drepturile de capacitate în format ECAN (xml), referitoare la licitaţiile anuale şi lunare, până la orele 15:00 p.m (CET), cu două zile calendaristice înainte de respectiva zi lucrătoare. 

7. MAVIR asigură TRANSELECTRICA toate datele relevante privind licitaţiile anuale şi lunare.  

8. Din partea ambelor părţi, MAVIR va asigura datele referitoare la alocarea capacităţii anuale şi lunare pentru graniţa româno-ungară către Platforma de informaţii fundamentale a pieţei de electricitate (EMFIP), conform Regulamentului (CE) nr. 543/2013/EC şi către Platforma REMIT in conformitate Regulamentului (CE) nr. 1348/2014/EC, după cum urmează: 
a. Capacitatea anuală şi lunară inter-zonală oferită: 
b. Capacitatea totală deja alocată (înainte de licitaţia anuală / lunară / zilnică); 
c. Rezultatele  licitaţiei anuale şi lunare (capacitatea solicitată de piaţă, capacitatea alocată pieţei, preţul capacităţii, venitul licitaţiei per frontieră). 


VI. Executarea alicării / licităţii intrazilnice

1. TRANSELECTRICA va executa licitaţiile alocării capacităţilor intrazilnice inter-zonale oferite, prin folosirea sistemului de licitare bazat pe Internet, găzduit de DAMAS şi operat la nivel funcţional de Biroul de Alocare/Licitare Intrazilnică şi care poate fi accesat prin website-ul:  https://www.markets.transelectrica.ro

2. Prevederile pentru procedurile intrazilnice sunt descrise în „Regulile de alocare intrazilnice pentru alocarea capacităţilor privind interconexiunea dintre zonele de control ale CNTEE TRANSELECTRICA SA (“TRANSELECTRICA”) şi MAVIR, ZRt. (“MAVIR”)”, care reprezintă o parte integrantă din prezentul Acord, cu excepţia prevederilor contrare, incluse în Anexa./2. 

3. MAVIR şi/sau TRANSELECTRICA nu se vor face responsabile pentru funcţionarea neîntreruptă a sistemului DAMAS şi/sau website-ul  DAMAS. 

4. Toate problemele referitoare la licitaţiile intrazilnice, cum ar fi, dar nelimitându-se la probleme de securitate, tehnice şi operaţionale privind sistemul DAMAS şi în special „Ghidul utilizatorului DAMAS“, sunt dezvoltate de TRANSELECTRICA. Din acest motiv, executarea şi administrarea licitaţiilor intrazilnice sunt în întregime responsabilitatea TRANSELECTRICA. Drept urmare, TRANSELECTRICA îşi asumă integral responsabilitatea pentru executarea corectă, nediscriminatorie şi transparentă a licitaţiilor de alocare şi pentru respectarea integrală a legilor UE şi/sau cerinţelor de reglementare.

5. TRANSELECTRICA este de acord să despăgubească MAVIR şi oricare terţ contra oricărei responsabilităţi rezultate din orice reclamaţie privind performanţa, reclamaţiile de garanţie sau pentru daune, rezultate din probleme legate de licitaţiile de alocare a capacităţii intrazilnice şi TRANSELECTRICAeste de acord să exonereze de răspundere şi să compenseze MAVIR şi oricare terţ contra oricăror daune cauzate de o pagubă indirectă determinată de un defect sau din oricare reclamaţie pentru compensarea posibilelor daune rezultate din reclamaţiile terţilor. Ca excepţie la cele de mai sus, MAVIR şi/sau TRANSELECTRICA nu se vor face responsabile pentru funcţionarea neîntreruptă a sistemului DAMAR şi/sau website-ul  https://www.markets.transelectrica.ro.

6. TRANSELECTRICA va asigura MAVIR până la H-02:30 (CET) (H însemnând începutul primei ore a sesiunii respective de livrare), rezultatele licitaţiei intrazilnice ale sesiunii respective de livrare (pentru ambele direcţii).  TRANSELECTRICA va expedia rezultatele prin e-mail către MAVIR în fişierul ECAN xml intrazilnic.  

7. TRANSELECTRICA asigură MAVIR toate datele relevante privind licitaţiile de alocare a capacităţii intrazilnice. 

8. Din partea ambelor părţi, TRANSELECTRICA va asigura datele referitoare la alocarea capacităţii intrazilnice pentru graniţa româno-ungară la Platforma de informaţii fundamentale a pieţei de electricitate (EMFIP), conform regulamentului (CE) nr. 543/2013/EC şi către Platforma REMIT in conformitate Regulamentului (CE) nr. 1348/2014/EC, după cum urmează: 
a. Capacitate interrans-zonală oferită intrazilnic;  
b. Capacitatea totală deja alocată (înainte de licitaţia intrazilnică); 
c. Rezultatele licitaţiei intrazilnice (capacitatea solicitată de piaţă, capacitatea alocată pieţei, preţul capacităţii, venitul din licitaţii per frontieră).


VII. Piaţa secundară a capacităţilor alocate
 

1. Părţile convin că MAVIR va înregistra toate transferurile şi informează TRANSELECTRICA despre transferul respectiv, nu mai târziu de orele 15:00 (CET), în cea de-a doua (2-a) zi care precede ziua livrării.  În cazul incertitudinilor sau dezacordurilor referitoare la valabilitatea transferurilor respective, MAVIR va face toate eforturile pentru a găsi o soluţie amiabilă. 

2. Părţile convin că MAVIR va înregistra fiecare returnare de capacităţi şi că va informa TRANSELECTRICA despre acestea. 



VIII. Alocarea costurilor, plăţilor şi riscurilor în TRANSELECTRICA şi MAVIR, referitoare la licitarea anuală şi lunară  

1. Plata referitoare la rezultatul licitaţiilor anuale / lunare, vor fi facturate de către MAVIR Participanţilor Înregistraţi.  Moneda relevantă pentru facturare este EUR. 

2. MAVIR îşi va asuma toate riscurile de natură financiară, economică şi legală, rezultate din executarea licitaţiilor anuale şi lunare, în special în cazul în care executarea licitaţiei anuale şi/au lunare nu respectă legile naţionale aplicabile şi/sau cerinţele de reglementare. 

3. MAVIR va despăgubi integral TRANSELECTRICA în orice aspect economic, financiar şi/sau juridic, în special în cazul în care participanţii la piaţă, Participanţii Înregistraţi şi/sau Autorităţile de Reglementare şi/sau alţi terţi fac reclamaţii contra TRANSELECTRICA din cauza sau ca rezultat al alocarii capacităţilor anuale/lunare de către MAVIR sau în cazul în care nu se organizează licitaţiile anuale/lunare.  Acest lucru înseamnă că MAVIR este de acord să exonereze de răspundere şi să despăgubească TRANSELECTRICA pentru orice responsabilitate rezultată din orice reclamaţie privind performanţa, garanţia sau daunele economice, financiare şi/sau juridice, ca urmare a unei daune indirecte provocate de o defecţiune sau pentru orice reclamaţii de despăgubire pentru posibilele daune imputate de terţi. 

4. Mai mult, MAVIR este de acord să exonereze de răspundere şi să despăgubească TRANSELECTRICA în cazul în care Autorităţile Naţionale şi/sau Europene de reglementare impun ordine şi/sau amenzi şi/sau penalităţi din cauza şi rezultate din alocarea capacităţilor lunare/anuale de către MAVIR sau în cazul în care nu organizează licitaţii anuale/lunare. 

5. Fiecare parte îşi va asuma riscurile conform jurisdicţiei naţionale (Ungaria:  MAVIR / România: TRANSELECTRICA) rezultate din executarea prezentului Acord, în cazul în care executarea contractului nu respectă legile naţionale în vigoare şi/ sau cerinţele de reglementare. 

6. În fiecare a 5-a zi a fiecărei luni calendaristice, MAVIR va informa TRANSELECTRICA în ceea ce priveşte rezultatele licitaţiei anuale şi lunare, prin transmiterea unei Note de Decontare (conform Anexă./4) a unei Notificari privind Întârzierile la plată (conform Anexă./6, dacă este cazul) şi conform acesteia, TRANSELECTRICA are dreptul să calculeze în EUR 50% din rezultatele totale din fiecare licitaţie anuală (în valori împărţite pe douăsprezece rate lunare) şi licitaţiile lunare ale MAVIR (valoarea din Nota de Decontare – valoarea din Notificarile privind Întarzierile la plata) .  TRANSELECTRICA va emite o factură cu valoarea care aparţine TRANSELECTRICA.TVA-ul va fi calculat separat pe factură, conform prevederilor fiscale din România.  Nu mai târziu de data scadenţei de pe factură, MAVIR va transfera plata către TRANSELECTRICA, în contul menţionat mai jos (dacă se schimbă detaliile contului bancar, plata va fi transferată în contul bancar menţionat pe factură): 

Date bancare: 
Numele băncii: 	BRD – Sucursala ACADEMIEI
Nr. cont: 	SV18545934100	
IBAN	RO14BRDE410SV18545934100
Cod SWIFT:	BRDEROBU

Data platii este data la care suma este transferata in contul TRANSELECTRICA.

Costurile tranzacţiei efectuate de banca mandantului, pentru plăţile în Euro vor fi achitate de către mandant, iar costurile tranzacţiilor celorlalte bănci vor fi achitate de către beneficiar.  Părţile vor folosi instrucţiunea de plată SHA. 
Data scadentă a preţului de licitaţie facturat este de 14 zile calendaristice de la data emiterii facturii.  
Copia facturii este expediata prin e-mail şi factura originală prin scrisoare recomandata către MAVIR, la data emiterii facturii, însă cel mai târziu până în cea de-a 5-a zi de la primirea Notei de Decontare si a Notificarii privind Întarzierea la Plata (daca este cazul).
În cazul în care data scadenţei cade într-o zi de sărbătoare publică, într-o sâmbătă, duminică sau o zi de sărbătoare după ziua de duminică, plata trebuie primită în următoarea zi lucrătoare. 

În măsura în care valorile sunt neancasate sau neidentificate, MAVIR nu va face subiectul penalităţilor, dobânzilor sau taxelor din partea TRANSELECTRICA.  De îndată ce plata va fi decontată între MAVIR şi Participantul Înregistrat (inclusiv executarea garanţiilor bancare în cazul incidentului de plată), MAVIR va expedia o Notificare Excepţională către TRANSELECTRICA, în ceea ce priveşte achitarea valorii restante.  Atunci, TRANSELECTRICA va emite o factură cu valoarea de 50% din această sumă şi MAVIR va efectua plata către TRANSELECTRICA, de îndată ce va fi posibil în mod rezonabil, însă nu mai târziu de 6 zile lucrătoare de la data la care a fost creditată plata în contul MAVIR. 

7. Datoriile restante vor fi colectate, recuperate, decontate, executate silit şi urmărite în justiţie de către MAVIR, în numele ambelor părţi.   

8. În cazul reducerii Drepturilor de Transport pe Termen Lung, MAVIR va plăti despăgubiri / rambursări conform “HAR” către titularul Dreptului de Transport pe Termen Lung, din partea ambelor părţi.  

9. MAVIR va deconta financiar cu TRANSELECTRICA, 50% din despăgubirea / rambursarea achitată pentru reducerea Drepturilor de Transport pe Termen Lung.  MAVIR va emite o factură în EUR la valoarea de 50% din despăgubire/ rambursare.  Copia facturii va fi expediată prin e-mail către TRANSELECTRICA la data emiterii facturii, însă cel mai târziu în cea de-a 5-a zi a lunii următoare şi după ce factura originală este expediată prin scrisoare recomandată. Data scadenta a compensarii/restituirii este dupa 14 zile calendaristice de la emitere. TVA-ul va fi indicat separat pe această factură, conform regulamentelor fiscale din Ungaria.  

10. Reducerea graficelor de schimb notificate se poate face dacă s-au aplicat anterior orice alte măsuri, cum ar fi redispecerizarea şi comercializarea în contrapartidă.  

11. În cazul unui eveniment predictibil (de exemplu secetă pe termen lung), nu trebuie folosită reducerea graficelor de schimb notificate.  Dacă apar astfel de cazuri, procedura corectă pentru reducere trebuie să vizeze numai reducerea capacităţilor alocate. 

12. În cazul returnării Drepturilor de Transport pe Termen Lung, MAVIR va plăti remuneraţia conform  “HAR” către titularul Drepturilor de Transport pe Termen Lung, din partea ambelor părţi. MAVIR va expedia cel mai târziu în cea de-a 5-a zi calendaristică a lunii respective, rezultatele remuneraţiei aferente returnării Drepturilor de Transport pe Termen Lung, sub forma unui Raport de decontare a remuneraţiei pentru Drepturile de Transport pe Termen Lung (a se vedea Anexa./7), mai întâi prin e-mail la data emiterii şi apoi prin scrisoare înregistrată şi un fişier Excel detaliat către TRANSELECTRICA, care să confirme nivelul remuneraţiei achitate pentru capacităţile returnate.  MAVIR va deconta financiar cu TEL, 50% din remuneraţia plătită.  Pentru luna respectivă, MAVIR va expedia o factură cu valoarea egală cu cele 50% din remuneraţia achitată de MAVIR.  Factura originală va fi expediată la data emiterii prin e-mail şi scrisoare recomandată, însă cel mai târziu în cea de-a 10-a zi calendaristică a fiecărei luni.  Data scadentă a facturii emise pentru valoarea licitatiei este de 14 zile de la data emiterii. TVA-ul va fi indicat separat pe această factură, conform regulamentelor fiscale din Ungaria. În cazul în care data scadenţei cade într-o zi de sărbătoare legala, într-o sâmbătă, duminică sau o zi de sărbătoare după ziua de duminică, plata trebuie realizată în următoarea zi lucrătoare.

13.  MAVIR va plăti remuneraţia pentru Drepturile de Transport pe Termen Lung nenotificate, conform “HAR” către titularul Drepturilor de Transport pe Termen Lung, din partea ambelor părţi. MAVIR va expedia cel mai târziu în cea de-a 10-a zi calendaristică a lunii următoare, rezultatele remuneraţiei aferente capacităţilor revândute, sub forma unui Raport de decontare privind revânzarea (a se vedea Anexa./8), mai întâi prin e-mail la data emiterii şi apoi prin scrisoare recomandată şi un fişier Excel detaliat către TEL, prin e-mail, confirmând nivelul remuneraţiei achitate pentru Drepturile  de Transport pe Termen Lung nenotificate.  MAVIR va deconta financiar cu TEL, 50% din remuneraţia plătită. Pentru luna respectivă, MAVIR va expedia o factură cu valoarea egală cu cele 50% din remuneraţia achitată de MAVIR. Factura originală va fi expediată la data emiterii prin e-mail şi scrisoare recomandată, însă cel mai târziu în cea de-a 10-a zi calendaristică a fiecărei luni. Data scadentă a valorii  facturate a licitaţiei este de 14 zile de la data emiterii facturii. TVA-ul va fi indicat separat pe această factură, conform regulamentelor fiscale din Ungaria. În cazul în care data scadenţei cade într-o zi de sărbătoare legala, într-o sâmbătă, duminică sau o zi de sărbătoare după ziua de duminică, plata trebuie primită în următoarea zi lucrătoare.

14. În cazul neîndeplinirii obligaţiei de plată, partea vinovată va fi obligată să plătească dobânzile penalizatoare variabile definite în Directiva 2011/7/UE emisă de Parlamentul şi Consiliul European la data de 16 februarie 2011, din valoarea scadentă (pentru un an fiscal de 360 de zile) pentru fiecare zi de intarziere.  Dobânda pentru întârzierea plăţii vor fi calculate ca suma dobânzii de bază a băncii centrale în vigoare în prima zi a jumătăţii de an calendaristice afectate de nerespectarea obligaţiilor plus opt puncte procentuale (pentru un an fiscal de 360 de zile).  În scopul calculării dobânzii, rata de bază a dobânzii a băncii centrale în vigoare în prima zi a jumătăţii de an calendaristice afectate, se va aplica pentru întreaga perioadă a respectivei jumătăţi de an calendaristice.  Ratele de bază ale dobânzilor băncii centrale sunt specificate şi publicate de Banca Centrală Europeană (http://www.ecb.europa.eu/). 



	IX. Alocarea costurilor, plăţilor şi riscurilor în TRANSELECTRICA şi MAVIR, referitoare la licitarea intrazilnică 

1. Plata referitoare la rezultatul procedurii de licitaţie intrazilnică, vor fi facturate de către TRANSELECTRICA Participanţilor Înregistraţi. Moneda relevantă pentru facturare este EUR.

2. TRANSELECTRICA îşi va asuma toate riscurile financiare, economice şi legale, rezultate din derularea licitaţiilor intrazilnice de alocare a capacităţii, în special în cazul în care derularea licitaţiei intrazilnice nu respectă legile naţionale aplicabile şi/sau cerinţele de reglementare.

3. TRANSELECTRICA va despăgubi integral MAVIR în orice aspect economic, financiar şi/sau juridic, în special în cazul în care participanţii la piaţă, Participanţii Înregistraţi şi/sau Autorităţile de Reglementare şi/sau alţi terţi fac reclamaţii contra  TRANSELECTRICA din cauza sau ca rezultat al alocăriicapacităţilor intrazilnice de către TRANSELECTRICA prin folosirea sistemului bazat pe Internet „Ghidul utilizatorul DAMAS de tranzacţionare a capacităţii“ sau în cazul în care nu organizează licitaţiile de alocare a capacităţii intrazilnice.  Acest lucru înseamnă că TRANSELECTRICA este de acord să exonereze de răspundere şi să despăgubească MAVIR pentru orice responsabilitate rezultată din orice reclamaţie privind derularea, solicitari de garanţii sau solicitarea de daune economice, financiare şi/sau juridice, ca urmare a unei daune indirecte provocate de o defecţiune sau pentru orice reclamaţii de despăgubire pentru posibilele daune imputate de terţi.

4. Mai mult, TRANSELECTRICAeste de acord să exonereze de răspundere şi să despăgubească MAVIR în cazul în care Autorităţile Naţionale şi/sau Europene de reglementare impun ordine şi/sau amenzi şi/sau penalităţi din cauza şi rezultate din alocarea capacităţilor intrazilnice de către TRANSELECTRICA, prin folosirea sistemului bazat pe Internet „Ghidul utilizatorul DAMAS de tranzacţionare a capacităţii“ sau în cazul în care nu organizează licitaţiile de alocare a capacităţii intrazilnice. 

5. TRANSELECTRICA va furniza la MAVIR până la H-02:30 (CET) (H însemnând începutul primei ore a sesiunii respective de livrare), rezultatele licitaţiei intrazilnice ale sesiunii respective de livrare (pentru ambele direcţii). TRANSELECTRICA va expedia rezultatele prin e-mail către MAVIR în fişierul ECAN xml intrazilnic. 

6. MAVIR are dreptul la 50% din veniturile licitaţiei intrazilnice în EURO, în măsura în care TRANSELECTRICA a primit plăţile aferente de la Participanţii Înregistraţi.  

Rezultatele licitaţiilor capacităţii intrazilnice sunt decontate financiar între Biroul de Alocare intrazilnică (TRANSELECTRICA) şi Participanţii la Înregistrati, în perioade de decontare bilunare (de pe data de 1 până pe 15 ale lunii respective şi de pe data de 16 până la sfârşitul lunii respective).  În scopul decontării financiare între părţi, TRANSELECTRICA va expedia MAVIR prin fax sau e-mail, cel mai târziu în cea de-a 10-a zi calendaristică a lunii următoare, o Nota de Decontare intrazilnică (conform Anexei./5), care să confirme cota MAVIR din licitaţia intrazilnică. 

În cazul în care decontarea plăţii dintre TRANSELECTRICA şi Participantul Înregistrat este întârziată, TRANSELECTRICA va expedia o Notificare  de Întarziere la plata (conform Anexei./6) către MAVIR, cu numele şi valoarea cantităţii necolectate a Participanţilor la Înregistraţi. 

În baza Notei de Decontare şi Notificării de Întârziere la plata, MAVIR va emite o factură cu valoarea ce trebuie achitată MAVIR (valoarea din Nota de Decontare – valoarea din Notificarea de Întarziere la plata). Copia facturii va fi expediată TRANSELECTRICA la data emiterii facturii, însă cel mai târziu în cea de-a 5-a zi de după primirea Notei de Decontare si a Notificării de Întarziere la plata şi după ce factura originală este expediată prin scrisoare recomandată. TVA-ul va fi indicat separat pe această factură, conform regulamentelor fiscale din Ungaria.

TRANSELECTRICA va transfera plata către MAVIR, în contul menţionat mai jos (dacă se schimbă detaliile contului bancar, plata va fi transferată în contul bancar menţionat pe factură):

Date bancare: 
Numele băncii:	Unicredit Bank Hungary ZRt., 
Nr. cont:	10918001-00000024-90010125
IBAN	HU89 1091 8001 0000 0024 9001 0125
Cod SWIFT:	BACXHUHB


Costurile tranzacţiei efectuate de banca mandatului, pentru plăţile în Euro vor fi achitate de către mandant, iar costurile tranzacţiilor celorlalte bănci vor fi achitate de către beneficiar. Părţile vor folosi instrucţiunea de plată SHA. Data plăţii / decontării este data la care valoarea dată este creditată în contul menţionat al MAVIR. Facturile trebuie achitate în cel mult 14 zile calendaristice de la data emiterii acestora.  
În cazul în care data scadenţei cade într-o zi de sărbătoare legala, într-o sâmbătă, duminică sau o zi de sărbătoare după ziua de duminică, plata trebuie primită în următoarea zi lucrătoare.

În măsura în care sumele sunt neincasate sau neidentificate, TRANSELECTRICA nu va face subiectul penalităţilor, dobânzilor sau taxelor din partea MAVIR.  De îndată ce plata va fi decontată între TRANSELECTRICA şi Participantul la Înregsitrat, TRANSELECTRICAva expedia o Notificare Excepţională către MAVIR, în ceea ce priveşte achitarea valorii restante. Atunci, MAVIR va emite o factură cu valoarea de 50% din această sumă şi TRANSELECTRICA va credita MAVIR, de îndată ce va fi posibil în mod rezonabil, însă nu mai târziu de 6 zile lucrătoare de la data la care a fost creditată plata în contul TRANSELECTRICA.

7. Datoriile restante vor fi colectate, recuperate, decontate, executate silit şi urmărite în justiţie de către TRANSELECTRICA, din partea ambelor părţi.
8. În cazul reducerii capacităţii intrazilnice alocate sau în cazul reducerii graficelor de schimb după termenul limită pentru procedurile de corelare, TRANSELECTRICA va calcula costurile Participanţilor Înregistraţi, conform Regulilor de Alocare Intrazilnică pentru rezervarea capacităţilor pentru frontiera de interconexiune internaţională MAVIR - TRANSELECTRICA („Regulile de alocare intrazilnică“), pentru Participantul Înregistrat, din partea ambelor părţi 

9. Reducerea graficelor de schimb notificate va fi folosită numai în Situaţii de Urgenţă sau de Forţă Majoră, în care OST respectiv trebuie să acţioneze urgent, în cazurile în care redispecerizarea sau comercializarea în contrapartidă nu este posibilă. 

10. În cazul unui eveniment predictibil (de exemplu secetă pe termen lung), nu trebuie folosită reducerea graficelor de schimb notificate. Dacă apar astfel de cazuri, procedura corectă pentru reducere trebuie să vizeze numai reducerea capacităţilor alocate şi/sau amânarea temporară sau anularea procesului de alocare intrazilnică. 

11. În cazul neîndeplinirii obligaţiei de plată, partea vinovată va fi obligată să plătească dobânzile penalizatoare variabile definite în Directiva 2011/7/UE emisă de Parlamentul şi Consiliul European la data de 16 februarie 2011, din valoarea scadentă (pentru un an fiscal de 360 de zile) pentru fiecare zi de întârziere. Dobânda pentru întârzierea plăţii va fi calculata ca – la valoarea dobânzii de bază a băncii centrale în vigoare în prima zi a jumătăţii de an calendaristice afectate de nerespectarea obligaţiilor plus opt puncte procentuale (pentru un an fiscal de 360 de zile). În scopul calculării dobânzii, rata de bază a dobânzii a băncii centrale în vigoare în prima zi a jumătăţii de an calendaristice afectate, se va aplica pentru întreaga perioadă a respectivei jumătăţi de an calendaristice. Ratele de bază ale dobânzilor băncii centrale sunt specificate şi publicate de Banca Centrală Europeană (http://www.ecb.europa.eu/).



X. Legea aplicabilă şi locul executării 

Prezentul Acord şi Anexa./1, inclusiv incheierea lor valabila şi efectele pre şi post-contractuale, vor fi guvernate de regulamentele din legislaţia din Ungaria, inclusiv de regulamentele Codului maghair de tranzacţionare a electricităţii.  Prezentul Acord şi Anexa./2, inclusiv incheierea lor valabila şi efectele pre şi post-contractuale vor fi guvernat de legile din România.  În ambele cazuri, obligaţia conform regulamentului UE 714/2009  din 3 martie 2011, va avea prioritate. 

Locul îndeplinirii tuturor obligaţiilor rezultate din acest Acord şi Anexa./1 va fi sediul social al MAVIR.  Locul îndeplinirii tuturor obligaţiilor rezultate din acest Acord şi Anexa./2 va fi sediul social al TRANSELECTRICA.  

XI. Arbitrajul 
Toate disputele rezultate din prezentul Acord şi Anexa./ 1 şi Anexa./2 ale acestuia, sau având legătură cu încălcarea, încetarea sau anularea acestuia vor fi soluţionate conform regulilor de arbitraj şi consiliere ale Centrului Internaţional de Arbitraj al Camerei Federale de Economie din Austria, Viena (regulamentul de la Viena), desemnat în conformitate cu acest regulament.  Numărul arbitrilor va fi de trei.  Se va aplica dreptul material din Austria.  Limba folosită pentru procedurile de arbitraj va fi limba engleză. 

XII. Clauza de divizare

În cazul în care oricare parte sau prevedere din acest Acord şi/sau Anexa./1 şi/sau Anexa./2 este sau devine nulă, ilegală, neavenită şi/sau neaplicabilă, părţile rămase vor continua să fie valabile şi aplicabile şi nu vor fi afectate de nulitate. TRANSELECTRICA şi MAVIR convin prin prezenta ca toate Părţile sau prevederile nule, ilegale, neavenite şi/sau neaplicabile vor fi înlocuite cu prevederi valabile, legale şi/sau aplicabile, pentru a îndeplini scopul economic şi juridic vizat, în măsura în care este posibil.

XIII. Notificările 

Toate notificările şi comunicările dintre Părţi, conform prezentului acord vor fi transmise prin e-mail.  În cazul în care aveţi dificultăţi cu folosirea e-mail-ului, notificările pot fi transmise prin fax şi/sau în scris şi/sau livrate în persoană sau prin curier sau prin poştă, fiind considerate ca intrate în vigoare la data primirii.  Toate notificările şi comunicările se vor face în scris şi în limba engleză.  Părţile se vor informa reciproc imediat în cazul modificării adresei de e-mail sau a adresei poştale şi/sau în cazul modificării numerelor de telefon şi de fax.  

XIV. Confidenţialitatea 

Informaţiile considerate a fi confidenţiale includ toate informaţiile sensibile din punct de vedere comercial, informaţiile marcate clar ca fiind „confidenţiale“ şi informaţiile care trebuie considerate sau calificate ca fiind confidenţiale, prin natura lor.  Niciun beneficiar al informaţiilor confidenţiale nu va folosi sau procesa pe altă cale informaţiile confidenţiale obţinute conform prezentului Acord, pentru niciun alt scop, cu excepţia celor necesare pentru îndeplinirea obligaţiilor conform acestui Acord, sau nu va dezvălui informaţiile respective sau existenţa termenilor prezentului Acord sau informaţiile aferente către terţi, alţii decât directorii, angajaţii, consilierii profesionali şi reprezentanţii, autorităţile de reglementare, care trebuie să cunoască aceste informaţii pentru executarea corespunzătoare a acestui Acord.  TRANSELECTRICA şi MAVIR sunt obligate să îşi organizeze gestionarea datelor într-o manieră care să reducă riscul utilizării sau excesului neautorizat sau restricţionarea informaţiilor confidenţiale.  Pentru informarea publică, conţinutul anexei 10 va fi publicat pe website-urile TRANSELECTRICA şi MAVIR. 

XV. Acte adiţionale 

Nici un act adiţional sau modificare a prezentului Acord nu va intra în vigoare, cu excepţia cazului în care sunt executate în scris şi transmise de TRANSELECTRICA şi MAVIR. 


XVI. Cesionarea drepturilor şi obligaţiilor 

Prin prezenta, TRANSELECTRICA şi MAVIR convin că este interzisă cesionarea (inclusiv prin fuziune, divizare sau transfer sau contribuţie la universalitate sau o ramură a activităţii, sau pe altă cale) tuturor sau a unei părţi din drepturile şi obligaţiile acestora conform prezentului acord, către un terţ, fără aprobarea prealabilă şi explicită a celeilalte părţi.  Această aprobare nu poate fi  refuzata sau întârziată în mod nerezonabil. 


XVII. Clauza de impreviziune

În cazul în care se produc evenimente sau situaţii extraordinare, independente de voinţa TRANSELECTRICA şi/sau MAVIR, şi care sunt impredictibile la data încheierii prezentului Acord (inclusiv modificări legislative sau poziţii ale autorităţilor de reglementare sau orice alte autorităţi) şi care reduc fundamental beneficiile şi modalităţile de continuare a Acordului, TRANSELECTRICA şi MAVIR vor solicita ajustarea condiţiilor Acorduale, pentru a restabili echilibrul Acordual iniţial în timpul protejării intereselor respective.  De la primirea solicitării din partea părţii afectate (TRANSELECTRICA sau MAVIR) va începe o perioadă de 2 (două luni) pentru restabilirea echilibrului respectiv.  În acest timp, TRANSELECTRICA şi MAVIR vor negocia în bună credinţă.  Părţile vor lua în considerare în special interesele economice ale TRANSELECTRICA şi MAVIR.  În cazul eşuării negocierilor respective, Acordul poate înceta de comun Acord, prin acţiuni în scris luate de TRANSELECTRICA şi MAVIR.  In cazul unei asemenea încetari, TRANSELECTRICA şi MAVIR vor fi exonerate de orice alte obligaţii viitoare , conform Acordului, cu excepţia plăţilor deja scadente sau  efectuate şi a oricăror altor obligaţii neexecutate conform prezentului Acord, care trebuiau executate înainte de şi până la decizia respectivă de încetare.  

XVIII. Limba utilizată

TRANSELECTRICA şi MAVIR confirmă faptul că au solicitat întocmirea prezentului Acord şi a tuturor notificărilor şi procedurilor juridice aferente în limba engleză, în limitele permise de regulile politicii publice legate direct sau indirect de aceste proceduri.  


XIX. Natura relaţiei 

Prezentul Acord nu va fi considerat sub nicio formă ca parteneriat sau asociere în participaţiune sau alt tip de asociere între TRANSELECTRICA şi MAVIR. 

XX. Răspunderea 

TRANSELECTRICA şi MAVIR se angajează să  duca la indeplinire prevederile prezentului Acord şi din Anexa./1 şi Anexa./2, cu diligenţa unui om de afaceri atent şi a unui manager zonal de control, conform legilor şi regulamentelor aplicabile în sectorul energetic.  TRANSELECTRICA şi MAVIR vor notifica partea opusă în ceea ce priveşte riscurile şi pericolele rezultate din executarea prezentului Acord, ce pot fi recunoscute de un om de afaceri şi de un manager zonal de control atent şi vor oferi sugestii pentru soluţionare.  

Reclamaţiile privind daunele cauzate de încălcarea obligaţiilor Acorduale din prezentul Acord şi anexele 1 şi 2, sunt limitate la daunele  obisnuite şi previzibile în contextul  prezentului Acord, cu excepţia cazului în care a existat o situaţie de conduită rău-voitoare sau neglijenţă din partea  TRANSELECTRICA şi MAVIR.  Toate reclamaţiile sau daunele care depăşesc această sferă, inclusiv cele legate de întreruperea activităţii, pierderea profiturilor de afaceri sau daunele indirecte, accidentale sau speciale, sunt excluse în mod explicit.  


XXI. Valabilitatea 

Prezentul Acord va fi valabil de la data semnării prezentului Acord de către ambele părţi, până la data de 31 decembrie 2017. In orice caz, prezentul Acord va guverna toate capacităţile alocate conform acordului, precum şi gestionarea capacităţilor şi aplicarea obligaţiilor, chiar şi după încetarea prezentului Acord.  

XXII. Renunţarea 

Nicio acţiune sau omisiune a TRANSELECTRICA sau MAVIR nu va fi considerată ca o renunţare la drepturi, în cazul în care renunţarea respectivă nu este declarată explicit şi în scris.  

XXIII. Înţelegerea comună 

Părţile convin să adapteze „Regulile de alocare pe termen lung“ şi/sau regulile de alocare intrazilnică şi/sau prezentul Acord, în mod amiabil, dacă este necesar.  Însă, părţile sunt dispuse să păstreze „Regulile de alocare pe termen lung“ şi „Regulile de alocare intrazilnică“ într-o manieră transparentă şi nediscriminatorie. 

În cazul în care apare o dispută între TRANSELECTRICA şi MAVIR şi în cazul în care există discrepanţe între formularea prezentului Acord şi cea a Regulilor de alocare pe termen lung / reguli de alocare intrazilnică, referitoare la soluţionarea disputelor, formularea prezentului Acord va avea întâietate. 

XXIV. Anexele  

Anexa./1 “Reguli de alocare a capacităţii la termen” (Reguli de alocare armonizate (“HAR”)) şi “Anexa specifică frontierei zonei de ofertare Ungaria (MAVIR) şi România (TRANSELECTRICA)” (împreună “Regulile de alocare pe termen lung”). 
face parte integrantă din acest Acord. 

Anexa./2 Reguli de alocare intrazilnice pentru alocarea capacităţilor de interconexiune între zonele de control ale  CNTEE TRANSELECTRICA SA (“TRANSELECTRICA”) şi MAVIR, ZRt. (“MAVIR”) (“Reguli de alocare intrazilnică”)
face parte integrantă din acest Acord.

Anexa./3 Lista persoanelor de contact
face parte integrantă din acest Acord.

Anexa./4 Notificarea de decontare pe termen lung - EXEMPLU
face parte integrantă din acest Acord.

Anexa./5 Notificarea de decontare intrazilnică  - EXEMPLU
face parte integrantă din acest Acord.

Anexa./6 Notificarea restanţelor - EXEMPLU
face parte integrantă din acest Acord.

Anexa./7 Notificarea decontării pentru remuneraţie - EXEMPLU
face parte integrantă din acest Acord.

Anexa./8 Raport de decontare privind revânzarea  - EXEMPLU
face parte integrantă din acest Acord.

Anexa./9 Metodologie pentru divizarea capacităţii transfrontaliere lunare
face parte integrantă din acest Acord.


Pagina de semnături a Acordului dintre MAVIR şi TRANSELECTRICA 


Din partea MAVIR Hungarian Independent Transmission Operator Company Ltd.

	
	
	

	
CSOMAI Kamilla
 Director General Executiv 
	
	data




	
	
	

	
HERCZEG Sándor
 Director Operaţiuni în Piaţă
	
	data




	
Din partea CNTEE TRANSELECTRICA SA

	
	
	

	
Ion Toni TEAU
Preşedintele Consiliului  
	
	data




	
	
	

	

Luca-Nicolae IACOBICI
Membru al Consiliului
	
	    data




	
Octavian LOHAN
Membru al Consiliului
	
	data



	
Gheorghe VISAN
Director Divizie Comercială
	
	data

	
Directia Economica

	
	

	Directia Financiara
	
	

	Directia Juridica
	
	

	
	
	




Anexa./1: “Reguli de alocare a capacităţii la termen” (Reguli de alocare armonizate (“HAR”)) şi “Anexa 8 specifică frontierei dintre Ungaria (MAVIR) şi România (TRANSELECTRICA)” (împreună formând “Regulile de Alocare pe Termen Lung”). 






Anexa./2: Reguli de alocare intrazilnice pentru alocarea capacităţilor de interconexiune între zonele de control ale  CNTEE TRANSELECTRICA SA (“TRANSELECTRICA”) şi MAVIR, ZRt. (“MAVIR”) (“Reguli de alocare intrazilnică”)



Anexa./3 Lista persoanelor de contact

TRANSELECTRICA:
Gheorghe VISAN 
Tel: 	+4 021 303 5922
Mobil: 	+4 0751 107 729
Fax: 	+4 021 303 5847
E-mail: 	george.visan@transelectrica.ro

Virgiliu IVAN
Tel: 	+4 021 303 5674
Mobil: 	+4 0749 169 722
Fax: 	+4 021 303 5630
E-mail: 	virgiliu.ivan@transelectrica.ro

Costel BUSCOVEANU
Tel: 	+4 021 303 5898
Mobil: 	+4 0740 104 528
Fax: 	+4 021 303 5847
E-mail: 	costel.buscoveanu@transelectrica.ro

Contact operaţional: 

Confirmarea contactului de capacitate: 
Mircea ANTON
Tel.: 	+4 021 303 5678
Mobil: 	+4 0748 884 522
E-mail: 	mircea.anton@transelectrica.ro

Contact pentru programare şi licitaţia de capacitate: 
Tel: 		+4021 303 5638 / 5823 / 5824
Fax: 		+4021 303 5699
E-mails: 	tsoplan@transelectrica.ro , scheduling@transelectrica.ro

Persoană de contact în cazul întrebărilor financiare: 
Radu NANIU
Tel: 	+4 021 303 5807
Mobil: 	+4 0741 802 807
Fax: 	+4 021 303 5847
E-mail: 	radu.naniu@transelectrica.ro

Monica TUCEAC
Tel: 	+4 021 303 5963
Mobil: 	+4 0722 683 925
Fax: 	+4 021 303 5847
E-mail:  	monica.tuceac@transelectrica.ro
E-mail: contracte.alocare@transelectrica.ro



MAVIR:


HERCZEG Sándor
Tel:	+36 1  304 1378
Mobil:	+36 70 333 1402
Fax:	+36 1  202 1043
E-mail: herczeg@mavir.hu 

MÁJER Milán
Tel:	+36 1 304 1170
Mobil:    +36 20 359 5751
Fax:	+36 1 304 1778
E-mail: majer@mavir.hu
             
E-mail: auctionoffice@mavir.hu

Confirmarea contactului de capacitate:

Almási Kristóf
Tel:	+36 1 304 1181
Fax:	+36 1  304 1144
E-mail: almasi@mavir.hu
            villcsap@mavir.hu   

Persoană de contact în cazul întrebărilor financiare:

KRISTÓ Ákos
Tel:	+36 1 304 1573
Fax:	+36 1 304 1911
E-mail: kristoa@mavir.hu


Bable Zsuzsanna
Tel:	+36 1 304 1909
Fax:	+36 1 304 1911
E-mail: bable@mavir.hu 






 Anexa./4: 	Nota de Decontare pe termen lung - EXEMPLU


Nota de Decontării pe termen lung (anual / lunar) 


    Nr. ref: 
Destinatar: 		Nr. ID:  
		Expeditor: 	
Funcţia: 		Număr de fax: 	
Denumire comercială: 		Număr de telefon: 	
Adresa de e-mail :	Pagini: 		

Data:	
Subiectul:  Nota de decontare a licitaţiei anuale / lunare transfrontaliere România-Ungaria  

Stimate domnule XY, 

Conform Acordului dintre companiile noastre, vă informă, că MAVIR a alocat capacităţile transfrontaliere lunare / anuale de mai jos, din partea MAVIR şi TRANSELECTRICA şi vor fi folosite pentru luna ..... anul....... 

Direcţia:  România - Ungaria (RO - HU)

Tipul alocării        Capacitate publicată            Capacitate alocata               Preţul licitaţiei 
                                        MW/h                                    MW/h                            EUR/MW/h
Anuală
Lunară
...
Valoarea licitaţiei(RO-HU): 


Direcţia: Ungaria - România (HU-RO)

Tipul alocării           Capacitate publicată               Capacitate alocată           Preţul licitaţiei 
                                          MW/h                                      MW/h                        EUR/MW/h
Anuală 
Lunară
...
Valoarea licitaţiei (HU-RO):

Valoarea totală a licitaţiei:



Cu stimă, 
Nume:
Funcţia:



Anexa./5: Notificarea de decontare intrazilnică  - EXEMPLU

Notificarea de decontare intrazilnică 

    Nr. ref:
Destinatar:		Nr. ID: 
		Expeditor:	
Funcţia:		Număr de fax:	
Denumire comercială:		Număr de telefon:	
Adresa de e-mail :		Pagini:	

Data:	
Subiectul: Notificarea decontării licitaţiilor intrazilnice transfrontaliere dintre România şi Ungaria, pentru luna ..... anul..... 
Stimate domnule XY,

Conform Acordului dintre companiile noastre, vă informăm că rezultatele licitaţiilor de alocare a capacităţii intrazilnice pe profilul româno/ungar pentru luna ......... a anului 2017 sunt următoarele: 

	 
	TRANSELECTRICA > MAVIR
	MAVIR  > TRANSELECTRICA
	
	TRANSELECTRICA > MAVIR
	MAVIR  > TRANSELECTRICA

	Ziua
	preţ [Euro]
	preţ [Euro]
	Ziua
	preţ [Euro]
	preţ [Euro]

	01.LL. AAAA
	
	
	17.LL AAAA
	
	

	02.LL AAAA
	
	
	18.LL AAAA
	
	

	03.LL AAAA 
	
	
	19.LL AAAA
	
	

	04.LL AAAA
	
	
	20.LL AAAA
	
	

	05.LL AAAA
	
	
	21.LL AAAA
	
	

	06.LL AAAA
	
	
	22.LL AAAA
	
	

	07.LL AAAA
	
	
	23.LL AAAA
	
	

	08.LL AAAA
	
	
	24.LL AAAA
	
	

	09.LL AAAA
	
	
	25.LL AAAA
	
	

	10.LL AAAA
	
	
	26.LL AAAA
	
	

	11.LL AAAA
	
	
	27.LL AAAA
	
	

	12.LL AAAA
	
	
	28.LL AAAA
	
	

	13.LL AAAA
	
	
	29.LL AAAA
	
	

	14.LL AAAA
	
	
	30.LL AAAA
	
	

	15.LL AAAA
	
	
	31.LL AAAA
	
	

	16.LL AAAA
	
	
	Total
	…. €
	     …….. €



Suma totală este ... € în direcţia România - Ungaria şi .............€ în direcţia Ungaria - România.  

50% din suma totală este .......... € în direcţia România - Ungaria şi .......  € în direcţia Ungaria - România.  

Cu stimă,
     
Nume:
Funcţia:


Anexa./6: Notificarea restanţelor - EXEMPLU


Notificarea restanţelor (Notificarea privind Întârzierea la plată)

    Nr. ref:
Destinatar:		Nr. ID: 
		Expeditor:	
Funcţia:		Număr de fax:	
Denumire comercială:		Număr de telefon:	
Adresa de e-mail :	Pagini:		

Data:	
Subiectul: Notificarea restanţelor licitaţiei anuale / lunare / intrazilnice transfrontaliere România-Ungaria 

Stimate domnule XY,

Conform Acordului dintre companiile noastre, vă aducem la cunoştinţă că valorile necolectate ale licitaţiei de capacitate anuală / lunară / intrazilnică pentru luna ..............  anul ........., sunt următoarele: 

	Numele Participantului Înregistrat
	Valoarea restanţelor în Euro 

	 
	 

	 
	 

	 
	 

	 
	 

	 
	 

	 
	 

	 
	 

	 
	 

	 
	 

	 
	 

	 
	 

	Total:
	…….



De îndată ce una sau mai multe dintre valorile menţionate mai sus sunt decontate, MAVIR va expedia o notificare excepţională despre acestea. 

Cu stimă,

Nume:
Funcţia:



Anexa./7: Raport de decontare privind remuneraţia scadentă datorită returnării drepturilor de transport pe termen lung - EXEMPLU

   Nr. ref:
		Nr. ID:
Destinatar:		Expeditor:
Funcţia:		Număr de fax:
Denumire comercială:		Număr de telefon:
Pagini: 						    Adresa de e-mail :	

Data:
Subiectul: Raportul de decontare RRIVIND CHELTUIELILE PENTRU DESPAGUBIRE PENTRU RETUR a Drepturilor de Transport pe Termen Lung 

Conform Acordului dintre MAVIR şi TEL, articolul VIII.  Para. 12. 

Următoarele drepturi anuale de transport au fost returnare procedurilor lunare de licitare în ............ 2017: 

	Direcţia: 
	Capacitate totală returnată (MWh) 
	Preţul total de compensare returnat (EUR/MWh)  
	Compensare (EUR)  

	România - Ungaria  
	……..
	……..
	……..

	Ungaria - România 
	……..
	……..
	……..

	Total:
	……..





Cheltuieli pentru fiecare OST, rezultate din returnarea drepturilor anuale de transport în cadrul procedurilor lunare de licitare în ......... 2017:

	 OST 
	Compensare totală 
[EUR] 

	TEL 
	……..

	MAVIR 
	……..






Cu stimă,
Nume:
Funcţia:


Anexa./8: Raport de decontare privind revânzarea  - EXEMPLU

   Nr. ref:
		Nr. ID:
Destinatar:		Expeditor:
Funcţia:		Număr de fax:
Denumire comercială:		Număr de telefon:
Pagini: 						    Adresa de e-mail :	

Data:

Subiectul: Raportul de decontare PRIVIND CHELTUIELILE PENTRU DESPĂGUBIRE PENTRU REVÂNZAREA Drepturilor ne-notificate de Transport pe Termen Lung

Conform Acordului dintre MAVIR şi TEL, articolul VIII. Para. 13.

Următoarele drepturi anuale şi lunare de transport au fost returnare procedurilor zilnice implicite în ............ 2017:

	Direcţia: 
	Capacitate totală returnată (MWh) 
	Compensare (EUR)  

	România - Ungaria 
	……..
	……..

	Ungaria - România
	……..
	……..

	Total:
	………





Cheltuieli pentru fiecare OST, rezultate din returnarea drepturilor anuale de transport în cadrul procedurilor lunare de licitare în ......... 2017:

	 OST 
	Compensare totală 
[EUR] 

	TEL 
	……..

	MAVIR 
	……..






Cu stimă,
Nume:
Funcţia:



Anexa./9:  METODOLOGIA DE DIVIZARE A CAPACITĂŢII TRANSFRONTALIERE LUNARE de la 1 ianuarie 2016


În conformitate cu deciziile ANR din România şi a ANR din Ungaria în ceea ce priveşte calcularea capacităţii lunare oferite în interconexiunea dintre România şi Ungaria, se aplică metodologia de divizare de mai jos la graniţa româno-ungară, începând din 1 ianuarie 2016.  

Pentru fiecare lună a anului, o parte din capacitatea lunară disponibilă, va fi rezervată pentru licitaţii implicite zilnice.  

Capacitatea lunară oferită „OC“ (profil de bază) va fi calculată ca 80% (optzeci de procente) din capacitatea lunară disponibilă „ATC“ (capacitatea netă de transfer lunar „NTC“ dedusă din drepturile de transport pe termen lung, într-o licitaţie anuală „AAC“), adăugând capacităţile anuale alocate (returnate sau revândute de către Participanţii Înregistraţi şi/sau aprobate ca rezultat al suspendării sau încetării) 

Formula de bază: 
profil lunar de bază  OC = (NTC lunar – AAC anual)*80% + capacitate returnată sau revândută

În cazul în care există o perioadă/perioade de reducere în luna respectivă, capacitatea lunară ofertă (valoarea sarcinii de bază) va fi calculată ca 80% (optzeci de procente) din capacităţile minime disponibile ale tuturor perioadelor de reducere ale lunii, adăugând capacităţile anuale alocate şi nefolosite.   

În cazul în care capacitatea sarcinii de bază, calculată ca 80% (optzeci de procente) din capacităţile minime disponibile ale tuturor perioadelor de reduce din lună, este mai mică de 80 MW, capacitatea lunară oferită va fi calculată pentru fiecare perioadă ca 80% (optzeci de procente) din capacitatea disponibilă adăugând capacităţile anuale alocate anuale. 
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